



ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ ЛИСТОК

№ 1137 17 июня 2023 г.

Издание Спасо-Преображенского собора в г. Абакане. Распространяется бесплатно.

АПОСТОЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

НА ЛИТУРГИИ В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ИЮНЯ, В НЕДЕЛЮ ВСЕХ РУССКИХ СВЯТЫХ
(Рим. 2, 10–16)

Братия, слава и честь и мир всякому, делающему доброе, во - первых, Иудею, потом и Еллину! Ибо нет лицепрятия у Бога. Те, которые, не имея закона, согрешили, вне закона и погибнут; а те, которые под законом согрешили, по закону осудятся потому что не слушатели закона праведны пред Богом, но исполнители закона оправданы будут, ибо когда язычни-

ки, не имеющие закона, по природе законное делают, то, не имея закона, они сами себе закон: они показывают, что дело закона у них написано в сердцах, о чем свидетельствует совесть их и мысли их, то обвиняющие, то оправдывающие одна другую в день, когда, по благовествованию моему, Бог будет судить тайные дела человеков через Иисуса Христа.

ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

(Мф. 4, 18–23)

В то время Иисус, проходя близ моря Галилейского, увидел двух братьев: Симона, называемого Петром, и Андрея, брата его, закидывающих сети в море, ибо они были рыболовы, и говорит им: идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков. И они тотчас, оставив сети, последовали за Ним. Оттуда, идя далее, увидел Он

других двух братьев, Иакова Зеведеева и Иоанна, брата его, в лодке с Зеведеем, отцом их, починивающих сети свои, и призвал их. И они тотчас, оставив лодку и отца своего, последовали за Ним.

И ходил Иисус по всей Галилее, уча в синагогах их и проповедуя Евангелие Царствия, и исцеляя всякую болезнь и всякую немощь в людях.

СЛОВО В ДЕНЬ ПАМЯТИ ВСЕХ РУССКИХ СВЯТЫХ

Сегодня светлый праздник Святой Руси – мы прославляем наших отечественных святых, в Земле Российской просиявших. Каждый из них может сказать о себе: «мир меня ловил, но не поймал». Святые Земли Российской – это не только великаны духа, это путеводные звезды для всех, стремящихся к осмысленной жизни, ищущих Истины и Правды.

В назидание наше, остановим внимание на некоторых чертах жизни наших святых. Прежде всего – жизнь их протекала в вере, они жили в вере.



А что значит жить в вере? Жить в вере – это значит стремиться жить в ощущении жизни вечной. Знайте, дорогие мои братья и сестры, что в ком нет света этого ощущения, в том нет еще, по существу, и жизни веры. «Господи, исполни сердце мое жизни вечной» – зывали ко Господу святые. Наличие духовного ощущения жизни вечной – это признак живой духовной жизни человека. «Жизнь вечная есть утешение в Боге», – говорит преподобный Исаак Сирий.

Движущей силой жизни святых была любовь. Лю-

бовь к Богу и к человеку. Печатью любви к Богу была всецелая преданность Православии, как вере Христовой и Апостольской.

Любовь же к человеку, во имя и во славу Божию, побеждает и национальные и вероисповедные преграды. Тот же преподобный Феодосий говорит: «Твори милостыню не только своим по вере, но и чужезерным. Если увидишь нагого или голодного или в беду попавшего, – будет ли то чужеземец, турок, или латинянин, – ко всякому будь милосерд, избавь его от беды, как можешь, ибо Сам Бог в нынешнем веке изливает милости Свои не только на христиан, но и на неверных». Жизнь верующего должна быть подвигом любви.

Следующей чертой жизни наших святых была непрестанная молитва. Молитва это – плод любви к Богу и к человеку. Возможна ли подлинная любовь к человеку без любви к Богу? Нет, невозможна. Без любви к Богу не может быть подлинной, чистой, альтруистической любви к человеку. Молитва рождается от любви – от скорби о людях.

Мы ныне живем в мире суеты, во власти суеты находимся. И в наше время особенно нужен подвиг молитвы. Свойством нашей молитвы может быть ее краткость дома – «Боже, милос-

тив буди мне грешному», «Господи, настави, утеш и помилуй», «Господи, помилуй», но обязательна ее непрестанность среди людей, на работе. Небесный покровитель нашего храма. преподобный Серафим говорил: «Стяжи мирный дух, и тысячи вокруг тебя спасутся». Вот в человеке был дух мирный, мирная и смиренная была его непрестанная молитва. К стяжанию такой непрестанной молитвы и нас зовут святые Земли Русской.

«Старайтесь иметь мир со всеми и святость, без которой никто не увидит Господа», – поучает христиан апостол Павел. Этими словами поучают нас и святые Земли Российской, поучают примером своей жизни.

И еще на одной отличительной черте наших святых остановим наше внимание. Это – постоянство пребывания в Церкви, сознание себя живой частицей Тела Христова. И всем опытом своей жизни они свидетельствуют нам о том, что для постоянства бытия нашего в Церкви необходимо постоянство покаяния. «Храм Божий свят, а этот храм – вы», – говорит тот же апостол Павел. А «кто делает грех, тот от диавола», то есть вне храма, не в Церкви, пока не покается. Это понимали и наши великие князья. Вот, благоверный князь Димитрий Донской, дает нам

пример постоянства пребывания в Церкви: они, несмотря на обремененность государственными и общественными делами, ежедневно посещали храм и каждое воскресенье Великого Поста приобщались Святых Таин. «Дивавол, враг наш, побеждается тремя добрыми делами: покаянием, молитвой и милостыней», – поучает нас великий князь Владимир Мономах: «Просите Бога о прощении грехов со слезами и не только в храме это делайте, но и ложась в постель. Не забываете ни одну ночь класть земные поклоны, если вы здоровы, если же занеможете, то хоть трижды поклонитесь... Не забываете убогих... Все, что дал нам Бог, не наше, а только поручено нам на короткое время... Старика почитайте, как отца... В делах не ленитесь... Больного посетите, покойника проводите, никого не оставляйте без привета, скажите всякому доброе слово. Творите добро, не ленитесь ни на что хорошее, и прежде всего по отношению к Церкви».

Так наставляет нас Святая Русь. Да поможет же нам Господь явить себя достойными наследниками Отцов наших, наших вождей и наставников, память которых мы сегодня прославляем.

*Епископ Митрофан
(Зноско-Боровский)*

ВСЕРОССИЙСКИЙ МОЛЕБЕН О ПОБЕДЕ

Святой Георгий почитается, как небесный покровитель Русских воинов. Его изображение на коне считается эмблемой победы над врагом человеческого рода, которого Слово Божие именуется «древним змием». Это изображение стало частью герба Столицы России, оно много лет находится на монетах различных государств. Одним из известных на весь мир сим-

волов победы и воинской славы России является орден Святого Георгия Победоносца и орденская Георгиевская лента, символизирующая воинскую доблесть и отвагу.

Святой Георгий родился в городе Бейруте (в древности - Берит), в Каппадокии, примерно 276 г. в семье богатых родителей, воспитавших его в христианской вере. Когда начались го-

нения на христиан, воин объявил себя христианином перед Диоклетианом, за что был арестован и подвергнут мучениям. Тяжелые испытания он переносил с великим терпением и молился Господу. От нечеловеческих пыток и тяжелых ран его исцеляли ангелы.

Житие святого рассказывает о многих чудесах, но самым большим чудом является его

вера. На вопрос императора: «Что есть истина?», Георгий ответил: «Истина есть сам Христос, гонимый вами». Он вытерпел все и только предупредил императора: «Скорее изнеможешь, мучая меня, нежели я». Георгий не отрекся от Христа и отказался принести жертву идолам. В ночь накануне казни к нему во сне явился Спаситель с золотым венцом на голове и сказал, что его ожидает рай.

Одно из самых известных посмертных чудес святого Георгия – поражение копьём змея, опустошавшего владения языческого царя. Житие святого Георгия говорит, что в озере поселился огромный змей, пожиравший людей и скот, опалая окрестности едким дыханием. Многие храбрцы пытались победить чудовище, но погибали. Правитель каждый день приносил змею в жертву юношу или девушку. Когда пришел черед его дочери, девушку отвели на берег озера. Вдруг на белом коне показался всадник, принявший бой со змеем. Всадник прижал чудовище к земле копьём, а конь попрул его копытами. Девушка накинула пояс на змея и повела в город. Георгий объяснил жителям, что вера Христова одолела змея, и горожане приняли крещение. Святого часто пишут на иконах на белом коне, с копьём в руке и змеем, которого он пронзает.

Мы живем в очень непростую эпоху. Грозная духовная брань вершится ныне в истерзанном нашем Отечестве. Не успела Церковь Российская свободно вздохнуть после десятилетий явных и скрытых гонений, как уже со всех сторон слышится угрожающее шипение. Не тела, но души людские сияются пожрать коварные драконы, заманивающие народ в сети блуда и наживы, в прелесть заморских ересей и расколов, в сата-

нинские игры экстрасенсов, оккультистов, теософов. Запад, сказки о процветании которого часто слышали мы в последнее время, вторгается в нищающую Россию змеиными полчищами совратителей. И как нужно нам то христианское мужество, с коим святой Георгий древле поразил свирепое чудовище, как нужны нам истинные победоносцы, драконоборцы, способные разрушить бесовские наваждения.



Святейший Патриарх Кирилл говорит: «По милости Божией Русь стала сегодня могучей, действительно непобедимой в военном отношении державой, но все-таки есть и сегодня за рубежами Руси те, кто мечтает силой овладеть нашей страной. Верим, что этого никогда не произойдет, потому что с нами Бог; и Бог будет с нами, покуда мы будем хранить веру православную и в молитве привлекать милость Божию, Его силу и благодать, в том числе для ограждения стра-

ны нашей от всяких врагов и супостатов. И будем молиться святому великомученику Георгию, чтобы в наступившее судьбоносное непростое время он действительно был с нашим народом, с нашим воинством и слышал наши молитвы.

А молитва об одном — дабы Господь сохранил Россию единой, неделимой, сильной, а самое главное, независимой и свободной».

В православной традиции мощи — великая святыня. Даже самая малая частица мощей имеет благодатную связь со святым, пребывающим на Небесах перед Престолом Божиим. Поэтому молитва перед мощами и благоговейное прикладывание к ним имеют огромное значение. По молитвам великомученику Георгию Победоносцу во все времена было множество чудес и исцелений.

Более того, все великие победы Государства Российского совершались по молитвам именно этому святому, которому в годы Великой Отечественной войны в Русской Православной Церкви регулярно совершались молебны.

Всероссийский молебен о Победе — это не только церковная, но и гражданская акция национального единения в поддержку наших защитников и освободителей, нашего победоносного воинства.

Молитвами святого великомученика и Победоносца Георгия да хранит Господь Отечество наше, Вооруженные силы и всех, кто с верой и надеждой испрашивает его ходатайства пред лицом Божиим об Отечестве нашем.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКОМ СОБОРЕ

19 июня, понедельник. *Преподобного Виссариона Египетского, чудотворца. Преподобного Илариона Нового.*

Утром — Утреня и Божественная Литургия в 7.30.

20 июня, вторник. *Св. мученика Феодота Анкирского.*

Накануне, в понедельник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч. После Литургии — молебен с Акафистом святому великомученику Георгию Победоносцу.

21 июня, среда. *Св. великомученика Феодора Стратилата.*

Накануне, во вторник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

22 июня, четверг. *Святителя Кирилла Александрийского. Преподобного Кирилла Белозерского.*

Накануне, в среду, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

23 июня, пятница. **СОБОР СИБИРСКИХ СВЯТЫХ. СЯТИТЕЛЯ ИОАННА, МИТРОПОЛИТА ТОБОЛЬСКОГО. Священномученика Тимофея Прусского.**

Накануне, в четверг вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

24 июня, суббота. **Иконы Божией Матери, именуемой «Достойно есть»». Св. апостолов ВАРФОЛОМЕЯ и ВАРНАВЫ.**

Накануне, в пятницу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

25 июня, воскресенье. **НЕДЕЛЯ 3-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ. Преподобного Онуфрия Великого. Преподобного Петра Афонского.**

Накануне, в субботу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — ранняя Божественная Литургия в 7.30, поздняя Божественная Литургия — в 10 ч. Вечером — Вечерня с Параклисисом Преображению Господню и Акафистом Спасителю в 17 ч.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМАХ ГОРОДА

В НИКОЛЬСКОМ СОБОРЕ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом святителю Николаю в 17 ч.

В ГРАДО-АБАКАНСКОМ КОНСТАНТИНО-ЕЛЕНИНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в пятницу, субботу, воскресенье и в праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом в 17 ч.

В ХРАМЕ СЯТИТЕЛЕЙ МОСКОВСКИХ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом Спасителю в 17 ч.

В КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в субботу и в воскресенье в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом святому равноапостольному князю Владимиру в 17 ч.

В ХРАМЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО Богослужения совершаются в воскресенье в 9 ч. и накануне вечером в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом преподобному Серафиму Саровскому в 17 ч.

В ЗНАМЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.

В ХРАМЕ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛЮВ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.